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- VNI
1. (8 points) JAEEFE L5 FTHIE T #EEL o HEETEEARURITHEER > AhES TE—# LHH
FIEAE 5 H TS BB & AR > W (a) BA#E(E (opening price) ~ (b) 5 =i fH (highest price) ~ (c) &k
f& (lowest price) ~ (d) WHE(E (closing price) © FEAIE DLH BB G E N (DA EHAT S
&) BARESR LU AR B IR A 2 -
Total for Question 1: 8
2. (2 points) 78 it B EF B HE G P DUREBE AR IR - HEZES T2 > HmEz s 5HES
M1 - BRIz -
Total for Question 2: 2

3. (5 points) & —{E M A Z PN HT (A B AR E S 93 B Ay pua B on > HNTRELEARAR —Ho M B SRS A AH
[F] AR HE 22 RO SRS B A S 5 A RO A BB {E > RIREZ B A By —{ TERCRAY ) SR o BRI FTAE )
KIEBH oa = op > AR > pp o M » ABREZ HARCR o iliwes - & —ERIE C H R HIER
SRR T P ) 2 B (R AR e 22 (MR AN ) > Bl C IR @& — (A A BB A 5

Total for Question 3: 5

4. (10 points) ZEHTSEEMBEN A BN T —RZETEE - A -85 CHEFEE/FTEEZ
o AR EE 2 A FERFE o [N > %25 CHUMER 100 T » A EMEK A 105 7T > HiiG% N —F
ZIERER —IRAVAAC R » NV ERARE 2 B TS o &M E AN EER L EETES » B
RAHEAE GRS - BRI ZRMEEE (o) ATEMAHEERE » AT A HER
#5105 7C 5 (b) ETEEIEE - WS A SHEEE R 100 7T » HESSZ LA B EE & @EVREE
EHEM o FE S0 AR BRTE S B IESAT RO SRS B RIR YL © B » R BAS S M Az anf (- B E
FB27 C 118 2 & PREAS IR W\ 2 JE | 22 i

Python A

5. (6 points) FE#LAA Python I2ZGE B H 2 G AV E MG PR EEM =FIIEE (a) 25 (class) ~ (b)
ZHA ) (abstract class) ~ (c) /11 (interface) © FHAFAE * sEwt AT E S () 2 5 BHEAFLE > FHHA
AT sARE (78 ) Z -
Total for Question 5: 6
6. (6 points) I M) H AR KRBT DL A i dH (a) BRREEED (static class) ~ (b) IEEFEEEER! (non-static
class) ° FHSH—H » [ LL Python FETUEE S SHRHEZ ARIIRFAA » 3lf7 550 B 3% P R KB AL 1O o T AP R 22
Total for Question 6: 6

HER A EEHETSREER

7. (6 points) #F 7 BIERGIFLEAEFE (a) FRE (cash dividend) ~ (b) BRHE (ex-right) ~ (c) L& & (rights
offering) f » #E NAINBR SR BERF AL L I 5 F vl BEE LRV AT s 2 -

Total for Question 7: 6

8. (2 points) “FEATEMMMERBEIEED 8) 2R FE T B INERERMIEEC OURRR) ThRFM R
SRR TR IR T — B R ZRR R E L2 R M ENRIRA T WE A B ANE] o SR B YR
PRSP [ 12 05 [ T A ) i R A BE Y
Total for Question 8: 2
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o YV B (1x 1) IESEARMt PR
o 37 (px1)EMEHE2 B E ;

o e /(1 x 1) FEMRAETE » WIE{HE[e] = 0 HBRE Varle] =02t =1,...,T ° [ » HRIE
(ItELs t £ s Covle,es) =00

o X, B (1 x p) FREISE » WA ¢ 85 0 Cov[ Xy, e, =0 °
(a) (2 points) FEMITIEAERAIRRENL (y=XB+e) °
(b) (3 points) FEFBMAR/INFHIERMGE A S = (X' X)Xy
Total for Question 9: 5

*zlb\*%an
10. EBAE _E5 > B AMHESR B N—HZ 8 FEMZ ETF » HEAIRWT ¢
Pricea (t) = aa + baFactor(t) + ea(t), (2)
Priceg(t) = ap + bgFactor(t) + eg(t), (3)
Pricegrr(t) = caPricea (t) + cgPricen(t), (4)

11.

HF o ap > ap > b B bg S RENHEBUREL > cp B2 cp HEFIHEURRL > Factor(t) H— AL ERFF > ea(t)
Bl e (t) FoiRZE (errors) ©

(a) %poim;cé)j A AR AR #E Btk = (8 A E 3B R A — A Z B+ Factor(t) (IR B G > BB —F5HR 2
AEEO -
(b) (2 points) TERAAERFIMIERT (1559 BAMCEY)  H2[0) @) e 2584 562 B
E{E (BEER =) -

(c) (6 points) B % &7 2= (@) B 7= @) PRVREE S A T4 - Eﬂf%%ﬂzaA ap ~ by Bl bg B B
25 e #HuTmfﬁzﬂﬁEﬁ—tL%T@E.?Factor( VIR EHE > (1) BHAEBHEB - (1) &
£ AHEETF -

(d) (3 points) FHBE R0 (@ Frem2 WA AL A 1138 -
Total for Question 10: 12
FEER—AREN > B —AXETFHENREAS  BE NIIAREST - SHZRERGZEE (F
FAHERS AT Z RO ER) -
(a) (3 points) FREZTENCIHMEE _#5 > HHFAEESFDB  CAZ_HFFFHEMEEA—-CMR
¥ o REARZBR - BV NEAMA -
Pricag|(t) = ax + tmkactor(t) + qm(t), (5)
Pricqg(t) = ag + bgFactor(t) + q@(t), (6)
He s am - ag -~ by gg A EFFEURE > Factor(t) A — 2 ER T > qut) L qg(t) FaRzE o

PUT/INEE TR E N AT (5 P JRE ok Ao B B B 7 o (R B8 » Bl Pricemy(1), - . ., Pricqm(T) ~ Pricep(1), .. .,
Pricqm(T) 2 Factor(1), ..., Factor(T) &% -

(b) (6 points) %fE’E%E& 5 N\EHHGEE 8% - BHA|EESRB DA B ERELAE - BME
T RAHEIE A ZBIR o BB R T2 @E)—(6) » AREF > am ap ~ b ¥ oy B R AE
BUREL -

(c) (6 points) FEZILE A CIIREERE — &% > BAAMBHDB DM A ERMEIA KA

¥ o RIBR R 52 B)-(©) WVHEP’@ ap ~ bm B o B R R AN H BREL > Factor(t) 8
BRI BAT -

PUR /NS (8 8 P e R A Ul T R, RBGso e B —883R (Type 11 Error) N34 -
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(d) (3 points) #EZIE NMEMTTH 2 BH(A] - BHBEESH C o HEZHEHEUHILA—-EME
T REZFEHUAREF T R o BN IR H —AGL

Pricqm(t) = am + faFactor(t) + qa(t), (7)
Pricqp(t) = ag + YgFactor(t) + qm(t), (8)
Pricery(t) = ag + bgFactor(t) + qqt), 9)

/E\:i > a; (i =[AIBIC) B2 b; (i = [ALB[C) A ARENH EUREL > Factor(t) A— DA EE T » qm(t) B qm(t) &
%n%g: °
(e) (3 points) F % & NEMTTH 2 #HH[A]~ HHBEBH T » HE B HFRMEILA —RIME
¥ RE R AFIEF T A o RIBIAT 72 s fFE— R TREREERR » SR Factor(t)
B —RNZERAT -
Total for Question 11: 21

12. FEIREEXEEMEF TS (https://ic.tpex.org.tw/) &%%‘% (]ED (e) EHER - W& B EHIF
— g -
(a) (5 points) #8&FEHEM Al fedt F R —H FRUsE S » FRERG R EE EH— T 8eE F (2 E fTH
HEE Y NF) o RBERL] @©) seafaatEr—M
(b) (5 points) EREE[T () Frae 2 HEEY - R ERETREBORRT - FEE20 @ =
BRI RRZ -
(¢) (5 points) FEA—EIIETIER[T @) FrokR B m B FE% - wHRELl @ =0
B RRZ -
@ (5 ponts) BRERD @ AR HRERE @7 0% - RAERDD @ R T

Total for Question 12: 20
13, BRECA MAREERIE T TGt LB R H IR EHE » HAME AEMEE B ©mASEES RS H
o3 Blod ~ PINEE DB B pa B pp > BEEBG 03 /ua > o /usBliR o SESATEIT AR AOPEREE
I B STBEIR M - T U E T SRR AT B IR -
(a) (0 points) & ARKE M B K F AR MEERR AT IR > &5 BIEBEEEMHGETS (AEB) °
(b) (0 points) & » & CLANI & B A FROAR IR BR TR - &5 B IB BB MA BT S (AB)
¢) (5 points) $LUIE D3 (&) 528 B[] (B) AR (RIS R AR 2 ) -
Total for Question 13: 5

S 82

4. BAE=FX5#% » %5 A 5 BEHERC WEBAHRMELHRT » BB ZHRE - BT
B

Pricea (t) = aa + biaFactor; (t) + bop Factora(t) + ea (), (10)

Priceg(t) = ap + bipFactor; (t) + bagFactora(t) + eg(t), (11)

Pricec(t) = ac + bicFactory (t) + bacFactory(t) + ec(t), (12)
Hit o a (i=A,B,C)8b; (i =1,2, 7 =A,B,C) BARIEERE » Factor (t) B Factory (t) 2y —AH]
BT » ea(t) B ep(t) MRRZE (errors) ° AR MEITECH 5C 5 R AU MEE BB AT

(a) 3] FEH T = REKFIZ _FFASIEEREN (Wy) = X(1)8 + «(t) FER)

DU /INEE B & N ] (i F R Se I (E#E » Bl Pricea (t =1,...,T) ~ Priceg (t = 1,...,T) 8 Pricec (t =
1,...,T) 8 -
(b) (5 points) FEAFREES A ZEERGRUE SN LS EMEFRRER -
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(c) (6 points) FEEMEANZEMEFHEBNREHAS -
(d) (6 points) FEATEILE NI ¢ = to BATE M » PRI ¢ = ¢ BITFE » PREEMNEERER (F
RN HEEL Ea) EREAAEE  WHEHRME (EEEMNRLUAE)
(e) (3 points) #& A HAXBEIENAIHTIE ©
Total for Question 14: 20

15. % R =1 (02/03) » Hd1 o2 8152 4351 HHEat (T0) o Pricea (t) BLER3E e (1) B RE 02 Bl o2 2
BEAESHE © 3558 R [EA/NER T 3L AR RIRA R - 3 SE AR R, -
(a) (5 points) f#FE R (EA/NEER T 4L IR BE ARG
(b) (3 points) % REIFAIZE 2 HEMAERTELMEMLARTE - I R2ELHERETEZME
B - A (E A o
(c) (10 points) FABLEFRLERE T HH— UL B2 BTSSR AT 2 5 I IIRE -
Total for Question 15: 18

16. #FHkE—{E 11 MEE (Bollinger Bands, BBands) BB FE1E (Stochastic Oscillator, KD) LASMIE T $5
1B MARBZASE L A A K A2 - EVER T AR SEH -

Solution: 7<% LA BBands A &f#

(a) (0 points) PhIE—EHATHELE (BBands 8 KD LAAN) » 5 FEZE - Kt A MPLGEZIEE -

Solution: & —# &4 A A fEI& Pricea (t) » & F G HBE) T3

¢
1 .
MA(t; N) = Nt tE » Pricea (%)
0=t—

BLH AT L I » 0T N BEZ RSB REUF I R 0% () » MRIFHEE 5 R+ BBands % H (https:
//en.wikipedia.org/wiki/Bollinger_Bands) * TE4AAE T i RS B VAR R ANEL IV (B 524
) BLEMEE R K (WUERE) T > BBands A E#H = HLE (4R) W0F

middleBB(t) = MA(¢; N),
lowerBB(t) = middleBB(t) — Ko&(t),
upperBB(t) = middleBB(t) + Kox ().

(b) (10 points) & FHAZ SRR E MM IERZETZ S RS A (T - FIRFSLIE & 08 F %t
BRI e R ETEE -

Solution:
B iE S E Bt 0 HmiddleBB(t) ~ lowerBB(t) B upperBB(t) Z €& » 7] HIiZ 815 % &

TIERARE 2 #5855 HpR i [ ¢ Z B (B oy i A — B o i D(¢) > T = kBB IR gt —H 25
HE o HE > fE R LB HUE lowerBB(t), upperBB(¢) B middleBB(t) I ¥ #§ » AT 47
%D(t)ﬁéﬂl%%ﬁ%ﬁj\ﬁﬁ > Bl S (R L T e — B 2 ) T L [ R SRR A R
’T o

REREETZEMRRE BHEWKRE > flowerBB(t) B upperBB(t) —#E[H I (B A T) 4%
FEATATHY (P HLIE 3R B NE R A AS — A28 o ELANSR & 58 o Ml AN R -t o] DU B —
E G HPLEEIT B -
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EERGHIFEZEM  F middleBB(t) ~ lowerBB(t) ¥ upperBB(t) 7 B i #2 #:2¢ Z #fl5% 2 A
o QI =808 0 R B TE AT 6 - BEUHR AR B S 2 A B B A DU B AR R o T H R =
EAREZHE > HLU®) = [lowerBB(t), upperBB(t)] & [ #fi it T I fH < 1F % #i[& - finl
% 18 DAIS 5] B L 7 R M 1 A 2 (BTS2 AR o SO A% LU (¢) IR P 1R % IR 1 > 8 SE L
T middleBB(t) B i (8 B (5 M5 5E 22 7 3% - RIE AR DU (E B lowerBB(t) 2 upperBB(t) Z
%Hﬁ?fﬁﬁi%%%ﬂ% o WUt o FAMHE AL (E E lowerBB(¢) 2 A $5 ELR% fE B upperBB(t) Z X $H1E
R 58 5 EaR o

R a2z MBS () BEZ S RWIOIN middleBB(t) (BB EFT) 2 £ (8F) -
Pyl R AT IR (B 2 SRS (FFE L RREFFE M ER) ©

FEERLGAIEZ T (FE) BRI lowerBB(t) 15 IEH #E 2 T 5 » i % B E
i JowerBB(t) Z AC S5 AT B KB A IR H% R © [ BBands & & T B H 2 15k 7 58 52 B B iR [ A1
K AURZIERE OB R BB ] 2 M AKE - M th v] 2 A (E 2 B 8 B A EE T - (ORI
{HEd lowerBB(t) Z A $EETT B IOFE A R RS /H & I B 7 _E 258 lowerBB(t) » BRIEAFHE T
BRZ B o B > Bt AT LUE SR E T i upperBB(¢) 1E A itz 2 Wit

FEER HIMIRZ 7 CEA) BN LU ZME R REZ B #E - SURETFRESER
N ] P AR — B A (AT — MR [ ] 2 B (R AT BE) © ART » VR R IEH 8 E 2 EEAR LM(t) =
[lowerBB(t), middleBB(¢)] B2 1F 5 #i[& 2 T & MU(t) = [middleBB(¢), upperBB(t)] £ I % i
BT rha S 2 Q)RR AT REEE - # T4V LR AR 2 AR E 75 R IR EE A R R
2 Fe—H8or 2 (LM(¢) B MU(¢)) FFiEEAT » XA B #iM 2 2 PR 18 R LM(¢) Bl 2 [
2 MU » & & RBAARRIZFE - BEIEEAR - B - JfIE RME 2 PRI AEA L
B S 2 PR RS AN D BVZE B middleBB(t) Z % o

Prfcs 2 BCE A B iR 2 ot BRI B B AR 2 (2 0 EEET (1) ER(E
o] b % 8 lowerBB(¢) AT B & (M £) » TP AR EBR AN EAERK  (2) ERERET
% BupperBB(¢) AT A (=) » T-FEREBANGHNEABERK o HiL - 24057 H5 R
B B B Z B AT — BRI o B pA IR ¢ IR AT B 2 KB 3% IRF 2 lower BB (¢) B
{E (2 upperBB(t) BH) » HOATHEETF- 2 2 BRI 2 MU(t) (5 LM(t)) » 38R AR [
AT 5% (B L5 N BAR A (Bm i) B 2 BUE - B RIRE - RZIR RS B E A B A3
P (B EA—ERER AT - B ERIEZ R -

(5 points) B BABEMEF I E BRI ERRIEERES O B G E MES -

Solution: MRIEEZ[16] () T ETREZFEIEAT K 2 BRERE RO » w] 408 IR S A RS > %
A REE AR TR 5 TR BE BA /N NE B R R IVERE o i T RETEAR o

MBREEEBEREHA TR HRERGBEIER - ATECUHEEEFEZ €% TEMA
fEFZAEIE - R IE@EE - A EERED M L ZF 8 middleBB(t) R ET M %L - T H %
BupperBB(¢) R AT & 5 RZ MR - WAMEFF S 24 BABEMAIT » 228015
G R HEEE R o W0 BIERE 2 G B A8 AP LIFERREME K (E > Ky < K
DR RA LR HUE 2 A poEE © B > 40 iRl

middleBB(t) = MA(¢; N),

lowerBB;(t) = middleBB(t) — K;0%(t), i = 1,2,

upperBB, (i) = middleBB(t) + K;o% (1), i = 1,2.

B I ZEEAS ALY lowerBBy (t) ¥ upperBB, (t) Z[H » R APMERIE 2 7 ETHE  BEIREE
K& lowerBBa (t) LT 8% upperBB, (t) AL » 157 2B SR 35 5 A T#R A -
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(d) (10 points) FEREERRR FEREIE K16 (B) Aotk 2 OArais » MM A & %[5 () FrbEts
#RiiEEs gl e L -

17. (10 points) #HHkI%E— 1 B & ZE[16] MBIHEITAEAL 2 ABIEEE » FSER— B E (16 o IR H W Fe i
AEFIRIR (B a) =54 -

Solution: WIFEREFEIE (stochastic oscillator, KD) #f B AR #RGHE 18 & A (EEREAE 2 81F > (HHAK
HABEIRE (raw stochastic value, RSV) Z3K T JE A 815 2 S ES S A BB ERI . 314 -

Total for Question 17: 10
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